



# ВЕСТНИК ЙЫХВИ

газета столицы Ида-Вирумаа

январь 1/14 (185) 2019

бесплатно

## Новые волостные пособия направлены на поддержку молодых родителей и пожилых людей

В конце прошлого года волостное собрание Йыхви одобрило повышение пособия на рождение и ввело новое пособие для пожилых людей, достигших семидесятилетнего возраста.

Пособие на рождение ребенка, которое ранее составляло 256 евро, по предложению волостной управы решением волостного собрания выросло в три раза, и для родителей, дети которых родились, начиная с 2019 года, составит 750 евро. Пособие будет выплачиваться тремя частями – первые 250 евро сразу после регистрации ребенка жителем волости, вторая часть пособия – 250 евро по достижению ребенком годовалого возраста и третья – последняя часть в 250 евро – после того, как ребенку исполнится два года. Условие для получения пособия – один из родителей должен быть зарегистрирован жителем волости Йыхви по меньшей мере полгода к моменту рождения ребенка, второй родитель должен быть зарегистрирован жителем волости на момент рождения ребенка.

По словам старейшины волости Марина Репинского, этот шаг был предпринят для того, чтобы способствовать уменьшению оттока населения из волости, а также для привлечения в волость новых жителей. Ни в комиссиях, ни в волостном собрании, этот вопрос горячих споров не вызвал.

Дискуссия разгорелась в комиссии, которая рассматривала возможное введение нового пособия для пожилых – так называемого «пособия на юбилей». Это пособие предполагалось в качестве небольшого подарка от волости и выплачиваться будет людям, достигшим семидесятилетнего возраста каждые пять юбилейных лет. «Несмотря на то, что у не-



которых членов комиссии возникли вопросы, стоит ли волости поддерживать пожилых юбиляров, в конце концов, мы пришли по этому вопросу к консенсусу, чему я очень рад», – прокомментировал старейшина Репинский, подчеркнув, что нынешние пенсии слишком малы для поддержания достойного образа жизни. «Учитывая особенности нашего региона, в котором сосредоточены различные производственные предприятия, считая, что местное самоуправление должно больше внимания уделить пенсионерам, которые трудились на благо региона, зачастую оставляя на вредной работе здоровье. Я очень надеюсь, что государство найдет возможность в ближайшем будущем повысить пенсии, но считаю, что самоуправление тоже может внести свой сильный вклад в то, чтобы пожилым людям в нашем регионе жилось лучше», – отметил волостной старейшина. Каким образом необходимо ходатайствовать о новых пособиях, разъяснила руководитель социальной службы волостного управления Йыхви Сирли Таммисте: «Для получения второй и третьей

части пособия на рождение ребенка, оба родителя должны в течение этого времени быть непрерывно зарегистрированы жителями волости. Ходатайство необходимо подать, обратившись в социальную службу волостной управы, не позднее, чем через 60 дней после рождения ребенка. Первая часть пособия будет выплачена в течение пяти рабочих дней после предоставления ходатайства на указанный родителями банковский счет. Хочу обратить внимание, что вторая и третья части пособия не выплачиваются автоматически! По достижению ребенком годовалого и двухгодовалого возраста нужно будет снова прийти в социальную службу и представить новое ходатайство. Это сделано для того, чтобы все данные (в первую очередь, банковские реквизиты) были актуальными на момент выплаты денег. Поэтому мы обязательно заново все уточняем, и выплачиваем оставшиеся части пособия после предоставления ходатайства», – рассказала Сирли Таммисте.

Кстати, вдобавок к денежному пособию, родителям маленького нового жителя Йыхви волостная

управа дарит и подарочную карточку, стоимостью 70 евро, вне зависимости от того, как долго родители являются зарегистрированными жителями волости.

Что касается условий для получения пенсионерами юбилейного пособия, то на момент 70-летия человек должен быть зарегистрированным жителем волости в течение минимум полугодия. И ходатайство на его получение следует представить в социальную службу не позднее чем через 60 дней после дня рождения. Пособие переводится на счет в течение 30 дней со дня ходатайства.

«Хочу обратить внимание, что пособие на юбилей так же не выплачивается автоматически. Необходимо личное ходатайство в социальную службу управы, указав правильный расчетный счет в банке, чтобы мы были уверены, что пособие дойдет до получателя. Кроме того, личное ходатайство необходимо согласно Закону о личных данных, т.е. люди должны дать согласие на обработку личных данных в связи с выплатой пособий», – пояснила Таммисте.

Евгения Парв

## Новости

### Спортивный стадион Русской основной школы нуждается в реновации

Волостная управа намерена выступить на заседании волостного управления с предложением включить средства для приведения в порядок стадиона Русской основной школы в бюджет этого года. По словам Йыхвиского волостного старейшины Мартина Репинского, проектирование стадиона уже сделано, на это было потрачено 500 тысяч евро, и, несмотря на то, что сроки начала строительства были определены 2020-2022 годом, следует начать работы по реновации как можно скорее.

«Мы получили массу обращений от родителей учеников по этому поводу, и, учитывая, насколько важным объектом является этот стадион, не хотелось бы затягивать с приведением его в порядок», – отметил Репинский. По словам директора Русской основной школы Ирины Шульгиной, стадион находится в очень плохом состоянии, на беговых дорожках покрытие нарушено до такой степени, что заниматься на них детям просто нельзя.

«Разговоры о ремонте ведутся уже десять лет, и изначально мы надеялись, что стадион будет приведен в порядок вместе с ремонтом школы. Но поскольку финансирования не хватило, получилось так, что у нас современное школьное здание, и вот такой вот неприглядный стадион. В нашей школе мы всегда уделяли внимание здоровью и физическому развитию детей, занятия физкультурой проводятся на свежем воздухе, начиная с сентября и до холодов, а затем возобновляются весной. Кроме того, наш стадион используют и спортивная школа, и спортивные кружки», – рассказала Шульгина, подтвердив, что стадион необходимо начинать ремонтировать как можно скорее.

### Волость Йыхви пригласила почетных граждан на праздничный обед

Отметить начало нового года и поблагодарить за заслуги перед волостью – волостная управа пригласила уважаемых почетных граждан на благодарственный обед в ресторан «Мимино». Волостной старейшина Мартин Репинский, обращаясь к почетным гражданам, отметил, что без их жизненного опыта, без их советов, невозможно обойти, обсуждая дальнейшее развитие Йыхви.

«Думаю, вы согласитесь с тем, что активная молодежь, которой небезразлично будущее родного края, их мысли и идеи – все это приносит новое дыхание, но без ваших знаний, опыта и советов, сложно строить будущее. Поэтому мы и в будущем будем собираться вместе, чтобы обсудить важные для жителей Йыхви вопросы, и всегда готовы выслушать ваши советы», – сказал старейшина, поблагодарив почетных граждан за безусловный вклад в развитие волости в частности и эстонского общества в целом. «ВЙ»





# Светящаяся инсталляция позволяет каждому стать частью Йыхви

„Город – живой организм. Люди в городе – его неотъемлемая часть.“



Люди об этом часто забывают, а некоторые предпочитают и вовсе этого не замечать, отчего город страдает. В таких городах становится неуютно проводить время, не хочется выходить на серые улицы, в таких городах жители становятся несчастными и мало общаются между собой. Почувствовать себя частью города не так уж сложно: достаточно просто внимательно посмотреть по сторонам. Попробовать разобраться, что и как работает, поразмыслить о том, как всё устроено.

Эта инсталляция создана для того, чтобы каждый смог почувствовать себя частью Йыхви. Стать буквой “И”.

Встань на место буквы “И”, под фонарь, над тобой зажётся свет, и ты станешь частью Йыхви. Пока горит свет, подумай, что ты можешь сделать для того чтобы в городе стало приятнее жить.

Когда люди любят свой город и считают себя его частью, ему легче развиваться и расти.“

Это обращение к жителям Йыхви стоит на страничке не-

коммерческого объединения Linnaprojektid. Его команда – молодые и инициативные ребята, которые не сидят, сложа руки, а активно принимают участие в жизни волости. Наш сегодняшний разговор с руководителем проекта-инсталляции Кириллом Шевцовым.

**Расскажи, как ты познакомился с нынешним старейшиной и его командой, с чего все началось и как вы пришли к сотрудничеству?**

С Мартином Репинским мы начали общение около года назад, в феврале. Тогда мы занимались изучением физического пространства Йыхви, делали заметки. Как-то на глаза попался проект реконструкции Йыхвиского парка. У нас появилась пара вопросов и предложений к волости по организации качественных общественных пространств, как в парке, так и на территории Йыхви. Также нас интересовала судьба железнодорожного вокзала и пустующих помещений в Йыхви. Так мы написали Мартину, и он быстро дал всю

необходимую информацию и ввёл в курс дела. С его командой познакомились постепенно, и продолжаем это делать.

**Как пришла идея сделать инсталляцию?**

Сама по себе идея размещения арт-объектов в черте города не нова. Просто у нас используется не так активно, как, скажем, в соседних странах. И не со всеми из них можно контактировать. Эта инсталляция – маленький эксперимент в рамках исследования “Роль арт-объектов в общественном пространстве”. Нам стало интересно, насколько реально сегодня в Йыхви за короткий срок найти, объединить жителей и представителей бизнеса, которые на добровольных началах готовы создать что-то общее для других людей. В итоге удалось собрать вокруг этой идеи 18 человек за 4 дня, большая часть из этих людей раньше между собой вообще не общалась. Все они, так или иначе, принимали участие в создании инсталляции.

Вторым важным вопросом было то, как люди принимают подобные объекты в городе и как на них реагируют. На сегодняшний день у нас есть порядка 50 фотографий от людей, которые осознанно подошли, встали под фонарь и стали частью инсталляции. Поступило несколько предложений о том, что можно сделать с этой инсталляцией дальше, как её использовать. Люди предлагают разные варианты, от вторичного использования материалов до функциональных изменений. Например, использовать буквы весной как вертикальные клумбы.

**Кто финансировал проект?**

Расходы на металл, из которого



сделана конструкция, и электричество взяла на себя волость Йыхви. Илья Фирсов (Stroyberry OÜ) помог с расчетами и инструментом для изготовления конструкции. Владислав Наумов (E-siil OÜ) участвовал в приобретении гирлянды и сделал так, чтобы волонтеры, которые занимались изготовлением, были сыты и в тепле.

**Расскажи о себе и своей команде. Какие еще проекты вы продвигали/создавали, что интересного в планах на будущее?**

Мы – команда Городских проектов (Linnaprojektid). Это некоммерческая организация, которая привлекает внимание к городским темам для формирования удобных городов и повышения качества жизни. Мы изучаем города, сравниваем опыт других стран и пытаемся адаптировать его для достижения более качественной жизни в нашей стране.

На данный момент команда состоит из девяти человек плюс партнеры и волонтеры из разных городов Эстонии. Нашей основной задачей является

создание диалога между горожанами и муниципальными учреждениями.

Из ближайших наших мероприятий – второго февраля, в здании Русской основной школы пройдет мероприятие для молодежи “Город будущего – Йыхви”. В рамках игры, по мотивам “мирового кафе”, мы будем общаться и постараемся вместе разобраться в том, что это за “Йыхви” такой и как мы можем сделать его лучше. Идея заключается в том, чтобы узнать интересы молодых людей и что необходимо переосмыслить или создать для развития их компетенций и возможности реализовывать свой потенциал в будущем, не уезжая из региона. Будем обсуждать всё, от социальной активности, до развития и инноваций. Все проекты, которые будут сгенерированы молодыми людьми, оценят гости – эксперты из разных направлений, а управа и Linnaprojektid помогут им их реализовать.

Также у нас планируется серия исследований на тему работы общественного транспорта Ида-Вирумаа. Ведь качество

жизни напрямую зависит от возможности быстро, качественно и безопасно добраться из точки «А» в точку «В».

Йыхвиский парк. Безусловно, один из самых «горячих» проектов этого года. Совместно с управой и жителями города хотим постепенно создать настоящему интересное место, где каждый человек будет чувствовать себя комфортно.

Конечно же, продолжим изучение городов и поиск активных жителей, которым не безразлично будущее. Будем собирать вокруг себя людей искусства, проводить мероприятия с их участием.

Мы общаемся с активными организациями из Латвии, Литвы и Эстонии. Будем приглашать их к нам в регион для обмена ресурсами, идеями и компетенциями, расширять международные связи, искать новые смыслы

Попробуем поучаствовать в мероприятиях Narva 2024 и Kaunas 2022, в рамках культурной столицы.

## Мобильное приложение «Будь готов» даст ответы, как действовать в кризисной ситуации

«Что произойдет, если на неделю отключат электричество?» – не самый распространенный вопрос, по поводу которого задумывается житель Эстонии. «А я справлюсь, если не будет воды или если я не смогу выйти из своего дома несколько дней? Что делать, если начнется пожар, как в случае происшествий я могу оказать первую помощь и является ли мой дом безопасным?»

На все эти вопросы и еще на многие даст ответ созданное организацией Naiskoduaitse мобильное приложение «Будь готов!»

Никто из нас не застрахован от разного рода неожиданностей, и никто не может знать, откуда придет опасность, поэтому Naiskoduaitse всегда ратует за то, чтобы ее члены были подготовлены и не потеряли голову в случае сложных ситуаций. Люди из организации

обучены, как действовать в случае опасности и как оказать первую помощь, а с весны прошлого года у них и у обычных граждан появилась возможность быть готовыми к кризисным ситуациям, установив на свой мобильный телефон приложение «Будь готов!». Приложение можно загрузить, используя Play Market или AppStore, и им можно пользоваться даже при отсутствии соединения с интернетом.

Темы мобильного приложения разделены на два блока. В первых, там можно найти множество инструкций, как действовать в случае различных чрезвычайных ситуаций и как предотвратить ЧП в своем доме. Например, легко найти информацию о пожарах, газовых происшествиях, происшествиях на воде и инструкции, как действовать, если несчастье уже произошло. Если синоптики объявляют штормовое предупреждение, можно посмотреть



в приложении, как следует подготовиться к шторму и как вести себя во время шторма, как защитить себя и своих близких. Вдобавок к различным руководствам в приложении приведены и всевозможные необходимые номера телефонов, которые могут помочь в случае ЧП и само приложение позволяет позвонить по этим телефонам, не выходя из него. На самом деле, конечно же, все эти телефоны доступны на сайтах различных учреждений,

но в критической ситуации их поиск представляется затруднительным.

Вторая большая часть приложения касается перечисления необходимых списков того, что должно быть у вас дома, чтобы справиться с ситуацией по меньшей мере в течение недели, не выходя из своего дома, поскольку нет ничего удивительного в том, что в случае кризисной ситуации пополнение запаса необходимых для жизни вещей и продуктов

будет затруднительным или вовсе невозможным. Например, знаете ли вы, что и в каких количествах должно быть у вас дома, чтобы семья могла продержаться неделю? Где и как хранить эти продукты? Что взять с собой, если придется эвакуироваться? Что должно быть из этого и из первичных средств спасения в вашем автомобиле? Приложение позволяет отметить, что у вас уже есть и поможет сделать так, что галочки появились напротив всех необходимых вещей. Из приложения вы узнаете даже то, почему у вас дома должен всегда быть запас батареек, рабочий радиоприемник, клейкая лента и мешки для мусора. Несмотря на то, что приложение уже в состоянии дать ответы на многие вопросы, связанные с тем, как действовать в кризисных ситуациях, оно постоянно развивается и обновляется, туда добавляется новая полезная информация.

На сегодняшний момент приложение «Будь готов» загружено почти на 6800 мобильных телефонах по всей Эстонии. Очень удобно взять телефон открыть приложение и получить необходимую информацию в случае ЧП. Но еще лучше, если, ознакомившись с советами, данными в приложении, вы подготовитесь к кризисной ситуации, последовав тем советам и предприняв все, что предлагает приложение. Будьте готовы!

Также ждем вас в ряды Naiskoduaitse, где вы сможете научиться практическим вещам, которые помогут вам защитить себя и своих близких. Заинтересованные могут написать на почту elle.vinni@naiskoduaitse.ee или позвонить по телефону\_5083437.

**Неле Пернитс, технолог по вопросам образования организации Кайтселит**



# Уважаемый житель Йыхви!

Йыхви всегда был центром Ида-Вирумаа, несмотря на то, что он меньше, чем Кохтла-Ярве, Нарва или Силламяэ. Это было возможно только благодаря вам, активным и деятельным жителям. Йыхвиская волость и город объединились в 2005 году, когда закон не позволял называть городом административные единицы с сельской местностью. На сегодня проведена административная реформа, и законы изменены таким образом, что дают нам возможность снова сделать Йыхви городом.

Поначалу мы планировали предоставить волостному собранию решить вопрос об изменении статуса йыхвиской административной единицы, однако депутаты предложили вынести данный вопрос на народное голосование. После этого волостное управление разработало порядок референдума, который мы и применим нынче

впервые, чтобы узнать, должен ли Йыхви, по мнению жителей, получить статус города или же остаться волостью.

Важнее результатов является то, что впервые жители Йыхви получили возможность самостоятельно принять решение касательно статуса нашего самоуправления. Я верю, что каждый понимает: независимо от результата, речь идет об исторически важном для дальнейшего развития Йыхви вопросе. Надеюсь, что каждый житель волости воспользуется возможностью сказать свое слово по данному вопросу.

С уважением,  
Старейшина Йыхви

**Мартин Репинский**



## ВОЛОСТЬ или ГОРОД?

ЯНВАРЬ  
2019

РЕШАТЬ ВАМ!

**6-26 января 2019 года волостное управление Йыхви в связи с возможным изменением административного статуса волости Йыхви проводит опрос жителей посредством:**

- 1) **электронного опроса в интернет-среде VOLIS**  
с 00.01 6 января 2019 года по 23.59 24 января 2019 года;
- 2) **заполнения опросных листов:**
  - 12 января с 10.00 до 14.00 в магазине "Гросси" (Тартуское шоссе, 15)
  - 25 января с 15.30 до 19.00 в торговом центре "Централ" (Кесквяльяк, 4)
  - 26 января с 10.00 до 14.00 в торговом центре "Йеве" (Нарвское ш., 8)
- 3) с 14 по 24 января в волостном управлении Йыхви по адресу:  
ул. Кооли, 2 во время работы волостного управления  
(пн.-ср. - 8.00-16.30, чт. - 8.00-18.00, пт. - 8.00-15.00;  
обед каждый день - 12.00-12.30).

Голосовать можно начиная с 16-ти лет.  
При себе необходимо иметь удостоверяющий личность документ.

***Твое мнение важно!***

В опросе предлагается ответить на вопрос  
"Поддерживаете ли вы смену административной единицы  
"Йыхвиская волость" на "город Йыхви"?"





# Новости спортивной школы

Несмотря на снежную новогоднюю погоду или, напротив, благодаря ей, залы спортивного холла заполнились любителями спорта сразу же, как только на второй день января он распахнул свои двери.

Самые маленькие и в то же время самые смелые натянули шапки поглубже на голову и отправились на лыжную тренировку в Паньярве.

Конец минувшего года стал для юных спортсменов насыщенным, всего они приняли участие в 18 соревнованиях. Волейболисты побывали в Нарве, Равере, Пярну, Кохила и Рапла. Пловцы и бадминтонисты соревновались в Таллинне и Тарту. Легкоатлеты и баскетболисты ограничились своим уездом. Лыжники приняли участие в соревнованиях в зимней столице Отепя и побывали в спортивном лагере в Финляндии.

Лыжный сезон только набирает обороты. Почти все новогодние каникулы были богаты на соревнования. Несмотря на то, что половина учебного года прошла, тренеры ждут новых заинтересованных в занятиях спортом. Для того, чтобы решить, что подходит именно вам, можно в течение месяца попробовать позаниматься разными спортивными дисциплинами.

2019 год принесет с собой круглые даты. 30 лет назад 1 января основали Йыхвискую спортивную школу. А в августе отметит свое 10-летие Спортивный холл. Новый год принес с собой и важные перемены: спортивная школа возьмет под свое крыло принадлежавший до этого Русской основной школе бассейн и стадион. А также продолжит обслуживать лыжню в Йыхвиском парке.

Спортхолл продолжит и деятельность различных спортивных кружков для жителей. Здесь

можно заниматься различными видами фитнеса, йогой, зумбой, скай-джампингом, степаэробикой и прочими видами спорта.

По понедельникам и пятницам продолжатся тренировки для пожилых жителей волости. Групповые тренировки популярны среди женщин, но тренеры призывают присоединяться и мужчин.

Растет интерес к настольному теннису и бадминтону. Смело приходите, у нас есть все необходимое оборудование! Также в больших залах спортхолла предлагается возможность для соревнований спортсменов-колясочников. Информацию о соревнованиях всегда можно найти на страничке [johvisport.ee](http://johvisport.ee).

## Наши грядущие соревнования:

**18 января** Саку баскетбол, II лига КК Нито/ВС Кагямаа – Võrumaa  
**19 января** Йыхвиские открытые соревнования по короне, I этап  
**21 января** Põlevkivi Volle– Krabuli Küte  
**26 января** Баскетбольная первая лига Ида-Вирумаа  
ВС Кагямаа – КК Пühajõe  
**26-27 января** EVF 2019 баскетбол KV U18 III финальная группа

**Йыхвиская спортивная школа**



Фото Facebook

## Команда ФК «Феникс U13» была успешна на итоговом турнире 2018

С 16 по 30 декабря в таллинском спортхолле «Калев» проходил традиционный итоговый турнир по футболу 2018 года, в котором приняли участие и клубы из Ида-Вирумаа.

Успешно выступила на соревнованиях команда мальчиков йыхвиского футбольного клуба «Феникс». В турнире среди команд возрастного класса U13 йыхвисцы заняли четвертое место среди 16 участников. В групповом турнире команда «Феникс U13» одержала две победы – над командой «Курессааре» (1:0) и «Посейдон I, Пярну» (3:1) и сыграла вничью со второй командой таллинского ФК «Легион» - 2:2. Но в полуфинале и в матче за бронзовые награды проиграла своим соперникам с одинаковым счетом 0:2 – командам «Таммека» и «Таллинн», соответственно. Лучшим бомбардиром в составе йыхвиской команды «Феникс U13» был признан Артем Андреев, на счету которого четыре забитых мяча. По одному голу на свой счет записали также Александр Пяттериков и Вениамин Богатов.

Отметим также первое место команды «Кохтла-Нымме» в народной лиге группы «А», второе место команды «Нарва Транс» среди команд Премии лиги и четвертое место молодежной команды кивиыльского клуба «Ирбис» в турнире среди команд U15. Кроме того, уроженец Йыхви Александр Закарлюка стал лучшим бомбардиром в турнире Премии лиги – на его счету восемь забитых мячей.

В 24-м по счету итоговом турнире по футболу в разных лигах и возрастных классах приняли участие 318 команд, более 4100 игроков.

## Команда «Феникс U15» завоевала серебро на турнире Indoor Cup

Подопечные Игоря Шашкова завоевали кубок и серебряные медали на прошедшем в волости Нью (Тартумаа) турнире по футболу на призы ФК «Элва».

Команда йыхвиского клуба «Феникс» выступала в классе U15, где за призовые места боролись семь команд. В шести играх «Феникс» набрал 13 очков, на счету команды четыре победы, одна

ничья – с командой «Ирбис» (2:2) и один проигрыш – от команды ФК «Васалемма» (0:3), которая и стала победителем турнира. Самым результативным игроком в составе «Феникс» оказался Вадим Великанов, забивший девять мячей, три гола на свой счет записал Илья Денисов и два – Илья Шашков.

Отметим также, что бронзовым призером стала команда кивиыльского клуба «Ирбис» (12 очков).

## Йыхвиский День прыгуна

7 призовых мест завоевали представители йыхвиских спортклубов и организаций на Йыхвиском Дне прыгуна, который накануне рождественских праздников в 32-й раз прошел в Ахтмеском легкоатлетическом холле. В соревнованиях по таким техническим видам как прыжки в длину, в высоту, тройной прыжок и прыжки с шестом приняли участие спортсмены из клубов Ида-Вирумаа, а также гости из других спортивных клубов Эстонии.

Наиболее удачно выступили йыхвиские девушки в прыжках в длину, где в трех возрастных классах завоевали золотые медали. Анфиса Корягина (клуб «Виса») с результатом 4 метра 71 сантиметр выиграла соревнования в классе U16, Анастасия Соонвальд («Виса/Спортивная школа Йыхви») с результатом 4 метра 62 сантиметра была лучшей в классе U18, а Полина Бутрина («Виса/СШ Йыхви») победила в классе U14 – ее результат 4 метра 55 сантиметров.

Анастасия Житкова («Виса/СШ Йыхви», U14), взяв планку на высоте 1 метр 40 сантиметров, заняла первое место в прыжках в высоту, где за призовые места боролись десять участниц.

## Шашки: первый этап остался за кохтляярвесцем

В Йыхвиском общественном доме прошел первый этап серийного соревнования по русским шашкам на призы местного шашечного клуба «Инто». Победителем этапа стал Александр Серын из Кохтла-Ярве – 7 очков. На втором и третьем местах разместились Хейно Инт и Валерий Кондратюк – у них по пять очков.

## В декабре лучшим был признан Марго Тали

По итогам декабря 2018 года лучшим игроком во второй лиге чемпионата Эстонии по баскетболу в группе «В» был признан игрок баскетбольного клуба «Хито/Карьямаа» Марго Тали. В декабре «Хито/Карьямаа» провел три встречи, в которых одержал победу. М. Тали набрал в среднем 10,3 очка, делал пять подборов и 6,7 результативных подачи. В настоящее время «Хито/Карьямаа» возглавляет турнирную таблицу в группе «В», имея в своем активе 17 очков (восемь побед и одно поражение). Следующая домашняя игра состоится 18 января, когда на паркете Йыхвиского спортхолла подопечные Прийта Кяэна и Прийта Стернхофа будут встречаться с командой «Вырумаа», идущей на второй позиции. Начало игры в 20 часов.

[Sekundomer.ee](http://Sekundomer.ee)

# Отвези мусор в правильное место!

Строительные отходы принимают платно - На свалке Уйкала - BRD Mineral OÜ (Ereda tee 37, Sompa, Kohtla-Järve, Ida-Virumaa; телефон 6700191)

На свалке Уйкала принимают также отходы с содержанием изоляционных материалов (этернит)

На территории волости Йыхви действует пункт сбора опасных отходов. Контейнер находится на территории Tolmet Eesti OÜ по адресу Каасику, 30б Йыхвикюла (на Сомпаском шоссе). Опасные отходы принимаются бесплатно по рабочим дням с 8.00 до 17.00 и по субботам с 9.00 по 12.00.

Для того, чтобы сдать отходы, необходимо обратиться к работнику Tolmet Eesti OÜ, которые откроет для вас контейнер, а после закроет его. В пункт приема опасных отходов можно привезти опасные

отходы, полученные вследствие использования устройств в домашнем хозяйстве.

Электронные отходы, а также старое электронное оборудование сдайте в магазин, в котором вы планируете приобрести новое изделие. Магазин должен принять старое оборудование, если вы приобретете аналогичное новое устройство. Если вы не планируете делать покупку, старое оборудование следует сдать в ближайший пункт сбора старой электроники или отнести на станцию утилизации отходов, где её примут. Магазин должен принять опасные отходы в случае, если в радиусе 10 километров такого пункта нет.

Контейнеры для сбора использованные батареек находятся на территории Йыхвиской волости в следующих местах:

- Йыхвиское волостное управление (Кооли, 2)
- Пункт сбора опасных отходов (Каасику, 30, Йыхвикюла)
- Во всех магазинах, которые

торгуют батарейками такого типа, которые вы планируете сдать

Сдавайте старые шины в пункт сбора шин. Старые шины можно сдавать с понедельник по пятницу с 7.30 до 16.30 по адресу Каасику, 32 (Йыхвикюла, Kuusakoski AS). Частные лица могут сдавать шины в разумных количествах, до 8 штук в год на одного человека.

Смешанную тару отнесите в контейнер для смешанных упаковок. Как правило, в пункте сбора имеется отдельный контейнер для смешанной тары, а также для стеклянной тары.

В случае, если у квартирного товарищества нет установленного Йыхвиским волостным управлением «желтого» контейнера для смешанной тары, возможно заключить договор с Организацией ответственности производителя, которые установят его бесплатно, услуга включает в себя упаковочный контейнер

объемом 0,6 м³ и его обслуживание согласно гра-фику опустошения. Эту услугу можно заказать по ссылке: [www.tvo.ee/elanikele/korteriuhistud](http://www.tvo.ee/elanikele/korteriuhistud)

Также заказать эту услугу могут владельцы частных домов. Упаковочный мешок бесплатный и хорошая возможность избавиться от упаковки на территории домашнего хозяйства. Бесплатный мешок вывозят в конкретные дни недели каждые 28 дней. Заказать услугу можно по ссылке: <http://www.tvo.ee/elanikele/eramajale>

Вывоз крутных отходов (например, мебель) осуществляется в течение трех дней в случае, если крупногабаритные отходы находятся в непосредственной близости к контейнеру. Вывоз крупногабаритного мусора происходит согласно договоренности с фирмой, отвечающей за вывоз мусора в Йыхвиской волости, в данном случае, с Ragn-Sells AS. В случае, если вы

хотите избавиться от старого дивана, шкафа или иной мебели, следует уведомить об этом Ragn-Sells и договориться о времени вывоза (при наличии договора с данной фирмой). Вывоз крупного мусора в Йыхвиской волости бесплатен в количестве 2 м³ (это не распространяется на заказ контейнера или большего количества старой мебели).

Смешанные бытовые отходы собирают и передают фирме по вывозу отходов, обслуживающей волость Йыхви, все те, у кого эти от-ходы возникают.

Старую бумагу и картон опускайте в контейнер для старой бумаги и картона, который должен быть установлен возле квартирного дома, в котором по меньшей мере четыре квартиры и около пред\*приятий и учреждений, если их бытовые отходы превышают 50 килограммов в неделю. Контейнер для биоразлагающихся отходов должен быть около квартирных домов, в которых более 20 квартир, в местах, предлагающих ночевки с более

чем 50 местами для ночлега, у магазинов, торгующих продуктами, если площадь места продажи свыше 30 квадратных метров, а также в местах общественного питания, где могут разместиться более 15 человек. Биоразлагающиеся отходы при наличии достаточного количества свободного места закладываются в компост в собственном саду.

В связи с деятельностью субботников осенью можно отдавать биоразлагающиеся отходы бесплатно предприятиям, занимающимся благоустройством территорий пред-варительно договорившись с волостным управлением (специалистом по благоустройству по телефону 5164097). В другое время эти отходы можно сдать за плату на свалку Уйкала.

Дополнительную информацию можете получить на сайте волостного управления Йыхви по ссылке [www.johvi.ee/jaat-metajandus](http://www.johvi.ee/jaat-metajandus) или позвонив специалисту по окружающей среде по телефону 336 3772.



ФОТОНОВОСТЬ

# НОВЫЙ ГОД В ЙЫХВИ: С ТАНЦАМИ И ТЕПЛЫМИ ОБЪЯТИЯМИ



Проводы 2018 года получились в Йыхви насыщенными и богатыми на различные мероприятия. Так, в конце года состоялся новогодний бал, а 31 декабря на площади Йыхви – всеэстонское мероприятие «Эстония танцует», посвященная проходам юбилейного года Эстонской Республики. Вечерняя новогодняя программа порадовала жителей Йыхви, которые смогли прийти на центральную площадь и встретить но-вый, 2019 год, на свежем воздухе, наслаждаясь праздничным концертом и фейерверком.



# НИКТО НЕ ЗАБЫТ: В ЙЫХВИ ВСПОМИНАЛИ ГЕРОЕВ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ ВОЙНЫ

3 января по всей стране празднуется годовщина перемирия в Освободительной войне, которое произошло 99 лет назад, когда в 10.30 утра начало действовать перемирие между Эстонией и Советской Россией, что означало для Эстонии полную победу в Освободительной войне. Возложение венков прошло и в Йыхви возле монумента павшим в освободительной войне. В торжественной церемонии приняли участие Силы обороны, Йыхвиская волость, Союз самоуправлений Ида-Вирумаа, Кайтселийт, Спасательный департамент, Вируская тюрьма и Департамент полиции и погранохраны. «Тот, кто не помнит прошлого, живет без будущего», - процитировал старейшина Йыхвиской волости Мартин Репинский, подчеркнув, что в том числе благодаря героям Освободительной войны мы сейчас живем в свободной Эстонии.







**В декабре зарегистрировали рождение 4 маленьких жителей волости**

**Эми-Мирель Илвес  
Мария Лапп  
Мирослава Гордиенко  
София Исаевская**

**В январе свой день рождения отмечают следующие почтенные жители волости:**

**97**  
Нина Королёва 26 января

**94**  
Клавдия Хисамутдинова 6 января  
Ромуальд Гиндпер 1 января

**93**  
Нина Комарова 17 января

**92**  
Екатерина Костенкова 27 января  
Вяйно Тиимус 26 января

**91**  
Муэта Талф 12 января  
Раиса Антонова 30 января

**90**  
Линда Мюллербек 14 января  
Валентина Добротина 16 января  
Мария Костенкова 19 января  
Люда Богатырева 25 января  
Мария Трусова 30 января

**89**  
Валентина Румянцева 1 января  
Лорейда-Мария Ныльвак 5 января  
Мария Игнатиева 31 января  
Юло Йыэсаар 31 января

**88**  
Екатерина Патрушева 4 января  
Александра Пупп 17 января  
Айно Пиир 24 января

Лиана Ефимова 27 января  
Арво Луми 5 января

**87**  
Нина Егорова 3 января  
Вирве Йыэметс 9 января

**86**  
Натали Тийде 4 января  
Мария Фирсова 5 января  
Валентина Цыбульская 12 января  
Валентина Есакова 18 января  
Хельо Вахеметс 25 января  
Анна Лобанова 29 января  
Николай Иванов 6 января  
Николай Смирнов 10 января

**85**  
Елена Алексеева 1 января  
Татьяна Бабанова 15 января  
Хуго Талли 2 января  
Валдеко Кайва 5 января  
Харри Кястик 8 января  
Виктор Знаешев 25 января  
Виктор Николай 28 января

**80**  
Лидия Лисянская 7 января  
Валентина Карп 10 января  
Сирье Койметс 13 января  
Любовь Волкова 14 января  
Галина Тимофеева 15 января  
Александра Беломецкая 16 января  
Алла Койвунен 19 января  
Татьяна Качалова 21 января  
Тийу Рейси 24 января  
Раиса Шведова 27 января  
Виктор Маршалок 1 января  
Энн Лулла 5 января  
Виктор Бакаев 15 января

**75**  
Вера Гречушкина 1 января  
Галина Лежненко 2 января  
Тийу Пендре 4 января  
Татьяна Сенничкина 19 января  
Нина Тарту 22 января  
Майе Салуметс 21 января  
Хелдур Аас 5 января

### Уважаемые жители Йыхви!

28 и 29 января в Йыхвиском волостном управлении будут проходить изменения рабочего порядка и в связи с этим в эти числа приема жителей не будет. Точную информацию сможете получить на странице волости Йыхви [www.johvi.ee](http://www.johvi.ee).

### Приносим извинения за неудобства.



**ВЕСТНИК ЙЫХВИ**  
газета столицы Ида-Вирумаа

Издатель: Йыхвиское волостное управление  
Редактор Евгения Парв 55985515, [jevgenia.purv@johvi.ee](mailto:jevgenia.purv@johvi.ee)  
Верстка: Майли Лепп  
Отпечатано: "Трюкис"

**Jõhvi keskraamatukogus**  
**28.01.2019**  
**kell 14.30**

**käsitöötuba**  
Мастер-класс



## "Lapiline Balti kett"

"Лоскутковая цепочка Балтии"

**Tule, õmble endast või sõbrast väike pilt ja saa osa suurest Eesti, Läti ja Leedu lapilisest Balti ketist!**

Приходи и швей маленький портрет себя или друга и принимай участие в большой лоскутковой цепочке стран Балтии.

Oled huvitatud?  
Pane end kirja aadressil  
[laste@aip.johvi.ee](mailto:laste@aip.johvi.ee)

Juhendajad Ruth Linnard  
ja Gerri Orgma



**Jõhvi keskraamatukogus**  
**30. jaanuaril**  
**kell 16.00**

## PUNUVAIVA TÖÖTUBA

МАСТЕР-КЛАСС ПО ПЛЕТЕНИЮ КОВРА

*Tee vanast särgist uus vaip!*

Сделай из старой рубашки новый ковер!

Oled huvitatud?  
Pane end kirja aadressil  
[laste@aip.johvi.ee](mailto:laste@aip.johvi.ee)  
tel 3370536

**NB!**  
**Võta kaasa vana särk!**  
Возьми с собой рубашку!

Juhendajad:  
Gerri Orgma ja Ruth Linnard

<https://let-ee.facebook.com/rkjohvi>

## Календарь мероприятий

### В Йыхвиском концертном доме

**29 января** в 10.30 – конкурс учащихся Ида-Вирумаа

### В зале городской ратуши

**27 января** в 13.00 – клуб пожилых «Серебряный волос»

### В городской галерее

Выставки Эдуарда Зенчика «Магия», экспозиция продлится до 30 января

### Мероприятия Йыхвиского концертного дома

**15 января**- 15 февраля скидочная кампания Йыхвиского балетного фестиваля  
Вс, **27 января** 17.00 Йыхвиский концертный дом  
Спектакль «Мастер и Маргарита»  
Театр им. М.А. Булгакова.  
Пт, **8 февраля** в 19.00 Йыхвиский концертный дом.  
MustonenFest  
Gurdjieff Ensemble (Армения)  
Художественный руководитель Левон Эскенян.  
В программе: армянская народная музыка, Гурджиев, Комитас.



В нашем регионе всегда ценили образование, в пример можно привести факт, что в нашем учебном заведении наряду с выпускниками основных школ и гимназий учатся люди, которые окончили школу уже давно. Люди понимают, чтобы в наши дни сохранить конкурентоспособность, недостаточно только достижения известного образовательного уровня – учиться и самосовершенствоваться надо в течение всей жизни.

В Ида-Вирумааском центре профессионального образования можно пройти обучение на курсах по таким направлениям, как электротехника и электроника, информатика, обслуживание и предпринимательство, механика и металлообработка, строительство и деревообработка, организация питания и гостиничного обслуживания, химия и технологические процессы, горное дело. В ближайшее время начинают работу следующие курсы

### Projekt "Täiskasvanuhariduse edendamine ja õppimisvõimaluste avardamine"

Список бесплатных курсов, проводимых по заказу Министерства образования и науки Эстонской Республики при финансовой поддержке

Европейского Социального фонда на 2019 год

**Предварительная регистрация по телефонам:**  
**52 055 40, 56 880 405**

[oxana.bronnikova@ivkhk.ee](mailto:oxana.bronnikova@ivkhk.ee), [irina.linde@ivkhk.ee](mailto:irina.linde@ivkhk.ee)



### Kursuse nimetus

*Inglisekeelse tehnilise terminoloogia kursus*  
төстусеттевõtete töötajale (jätkukursus), 60 tundi

*Suhtlusalase eesti keele kursus*  
tervishoiu ja hoolekande valdkonna töötajatele, 60 tundi

*Sepatööde algkursus*, 120 tundi

*Ventilatsioonisüsteemide paigaldamine ja hooldamine*, 80 tundi

*Katusekonstruktsioonide ehitamine ja katmine*, 80 tundi

*Plastitöötlemise tööd ja kvaliteedi kontroll*, 80 tundi

*Puidu või puidupõhiste materjalide töötlemine CNC-tööpingil*, 80 tundi

*Puittoodete valmistamine tehnoloogiad*, 100 tundi

*Äri alustamine*, 80 tundi

*Väikeettevõtte finantsjuhtimine ja majandusarvestus*, 120 tundi

### Sihtrühm

Töötajad, kellel on vaja inglise keele oskust ja tehnilise terminoloogia kasutamist täiendada

Tervishoiu ja hoolekande valdkonna töötajad (hooldekodud, hoold- ja päevakeskused, haigla personaal ja arstid, tugiisikud), kelle praktilise eesti keele kasutamise oskus vajab täiendamist ja kellel puudub eesti keeles suhtlemise praktika või julgus suhelda klientidega eesti keeles.

Erialase tasemehariduse täiskasvanutele, kes töötavad või töötasid metallitööstusvaldkonnas (nt lukksepp, koostelukksepp, metallikonstruktsioonide valmistaja, mäetöölaine, kesk-konnatehnika lukksepp ja teised) ning soovivad omandada uusi teadmisi ja oskusi ja laiendada oma võimalusi tööturul.

Erialase hariduse täiskasvanud, kes töötavad ehitus valdkonnas ning kelle kutsestandardis või ametijuhendis on ette nähtud ventilatsioonisüsteemide paigaldamist ja kes ei oma nõutud teadmisi või ilma erialase haridusega

Ehitustöötetes töötavad ehitustöölised, kel on vaja täiendõpet katsetööde teostamiseks, et tagada tööturul konkurentsivõimeline teenus

Plastitööstlust teostavates ettevõtetes töötavad või töötanud erialase haridusega isikud ja kes on huvitatud lisateadmiste ja oskuste omandamisest

Erialal töötavad inimesed või varasem õpi või töökogemus. Inimesed, kes vajavad täiendõpet oma professionaalsuse täiendamiseks ja töö säilitamiseks

Erialase hariduse täiskasvanud, põhiharidusega isik, ehitusoskustega töötajad, kes on kas tööd kaotamas või soovivad oma oskusi puidutöö valdkonnas täiendada

Ärialase hariduse täiskasvanud alustavad ettevõtjad. Erialase haridusega ja/või keskharidusega inimesed, kellel on soov hakata ise enda tööandjaks.

Tööturul mitteaktiivsed raamatupidajad, raamatupidaja assistendid, kelle teadmised on vananenud tööst eemaloleku tõttu. Alustavad ettevõtjad ja väikeettevõtete juhid, kes soovivad iseseisvalt korraldada väikeettevõtte finantsarvestust.

### Помощь и консультирование слабослышащих

Пройдет **5 февраля** в здании Йыхвиского волостного управления (Кооли, 5, Йыхви).  
С собой взять личную карту вспомогательных средств.